



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

2021年5月15日

星期六

知菏泽 看天下

HEZE DAILY 第9097期 今日四版



菏泽通二维码

## 我国加大政府采购政策执行力度促进乡村产业振兴

新华社北京5月14日电(记者侯雪静)近日,财政部、农业农村部和国家乡村振兴局联合下发通知明确,自2021年起,各级预算单位应当按照不低于10%的比例预留年度食堂食材采购份额,通过脱贫地区农副产品网络销售平台(以下简称“832平台”)采购脱贫地区农副产品。

通知指出,运用政府采购政策,组织预算单位采购脱贫地区农副产品,通过稳定的采购需求持续激发脱贫地区发展生产的内生动力,促进乡村产业振兴,有助于推动脱贫地区实现更宽领域、更高层次的发展。

长期研究数字化赋能乡村振兴的大连理工大学教授崔森表示,运用政府采购政策,通过稳定的采购需求可让各地脱贫群众享受到“真金白银”的劳动收入,将持续激发脱贫地区发展生产的

内生动力,同时还将推动产业提升和机制创新,可进一步激发全社会参与的积极性,接续推进脱贫地区产业发展,促进农民群众持续增收。

由财政部、农业农村部、国家乡村振兴局和中华全国供销合作总社牵头,中国供销电子商务有限公司建设运营的“832平台”目前累计交易额近百亿元,平台已入驻活跃供应商超过1.1万个。

据了解,今年“832平台”将聚焦832个脱贫县,促进脱贫地区农副产品销售,根据预算单位采购需求优化创新农副产品产销模式,促进脱贫地区特色产业发展,推动脱贫地区农副产品进一步融入全国大市场,为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接提供有力支撑。

## 市开发区:围绕项目抓服务 凝心聚力促发展

日前,位于市开发区的精进电动科技(菏泽)有限公司商用车电机生产车间里,一派繁忙景象,生产线开足马力加紧生产、装配一批汽车电机。作为市开发区骨干装备制造企业,公司拥有新能源汽车研发团队400人,具备完全自主的电机本体、控制器、控制软件等新能源汽车动力系统的研发及生产能力。主要合作客户有美国克莱斯勒、通用、福特、卡玛,以及国内的一汽、上汽、吉利、北汽、比亚迪、本田、中通、宇通、金龙、小鹏、蔚来等知名整车企业。公司市场份额连续多年位居全国首位,在国内市场占有率超过1/3。

市开发区把项目建设作为新旧动能转换的主攻方向,一切围绕项目转、一切围绕项目干,一批批项目相继落地、达产,项目集聚态势加速形成,创新引领、要素协同、链条完整、竞争力强的立体化现代产业体系初具雏形。

在市开发区重点项目建设中,凯大新材料、长至新材料、华立新材料二期、绿建集成产业园等新材料类高端项目占比逐步提高。凯大新材料公司生产的硅藻中空板包装属于绿色包装,不仅有使用价值,还有回收利用再生价值,以高分子材料为主要

山西

### 11.5万余易地扶贫搬迁户领到不动产权证书

据新华社太原5月13日电(记者王飞航)记者从山西省自然资源厅获悉,山西省去年以来出台一系列政策加快易地扶贫搬迁安置住房不动产登记,目前已11.5万余易地扶贫搬迁户领到不动产权证书,符合条件的安置住房颁证率达到99.6%。

为了解决贫困山区“一方水土养不好一方人”的难题,山西省近年来大力推进易地扶贫搬迁。“十三五”期间,山西省累计搬迁建档立卡贫困人口36.2万,同步搬迁11万人,总搬迁人口达到47.2万;与此同时,山西省“十三五”期间,共建设易地扶贫搬迁集中安置区1122个,安置住房17.5万套,总面积1074.2万平方米。

江苏

### 首个个人金融服务综合体成立

据新华社南京5月14日电(记者何磊静)记者从无锡市政府获悉,无锡人才金融港13日正式开港,这是江苏首个个人金融服务综合体,将助力无锡打造长三角地区具有国际竞争力的人才发展高地。

无锡人才金融港建筑面积达1.76万平方米,集政务服务、市场资源、金融资源、公共资源于一体,内设高层次人才一站式服务中心、人才融创园、人才步行街等功能区,实行“线上主体、一窗受理、一办到底”工作模式,为人才提供“管家式”服务。比如与金融机构合作,为高层次人才发放太湖人才卡,通过“一码一卡”,实现人才政策一网查、人才服务一掌办、人才计划一站报。

云南

### 实施“万名人才兴万村”行动方案

据新华社昆明5月14日电(记者字强)云南省委组织部近期启动“万名人才兴万村”行动方案,计划用5年时间,在全省范围内组织1万名各类人才结对服务1万个行政村(社区)。

根据云南省委组织部近期印发的《“万名人才兴万村”行动方案》,云南将充分发挥专家智力、资源优势,通过定向服务、人才项目引领、借力合作等方式,助力现代农业发展、集体产业壮大、乡村文化繁荣、乡村基层治理和生态宜居建设,助推全省乡村产业、人才、文化、生态和组织全面振兴。

八面来风

● ● ●

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下—— 育新机 开新局



### 光电产业赋能高质量发展

日前,在山东盛达鑫光电有限公司生产线上,具有防冲击、耐刮花等功能的手机钢化膜不断批量下线。该公司位于曹县光电产业园,产业园集研发、生产加工、包装于一体,先后引进多家原材料生产、触摸显示屏、钢化膜、传感器、激光设备制造、光存储等高新技术企业。据悉,我市大力培育新能源新材料、新一代信息技术、现代服务业等新兴产业集群,强化科技创新引领,以重点产业链突破推动高质量发展。

记者 张 喉 摄

### 奋斗百年路 启航新征程·同心奔小康

年轻人返乡当村官、领办合作社、办企业、就业,为乡村振兴注入了新鲜血液,增添了新的动力,点燃了新的希望——

## 巨野:游子眷恋“故乡的云”

近日,巨野县麒麟镇南曹社区36岁的年轻人曹金强,在社区两委换届选举中,全票当选社区党委书记。2014年,曹金强回乡创业办起了四星级农家乐,在他的带动下,全村很快发展起60余家农家乐经营户。近年来,巨野县年轻人返乡创业成为一个新趋势,他们或竞选担任村官或领办合作社、办企业,还有一大批青年人选择在家门口就业,为乡村振兴注入了新鲜血液,增添了新的动力,点燃了新的希望。

### 故乡的泥土分外芬芳

乡村振兴不能没有年轻人的参与,更需要曹金强这样年轻有为的“领头雁”。

2018年,曹金强当选为村党支部书记后,不断大胆探索,在原有的香醇鸭养殖和光伏发电产业的基础上,又逐步发展了青山羊、黑猪、牛蛙、种鸭养殖孵化及有机果蔬种植等产业,形成了农工贸一体化、产加销一条龙的生产经营体系。全村先后成立了巨野韵绿、恒业惠生等4家农牧业有限公司、7个农民专业合

作社、流转土地1400亩,农民人均年纯收入达到1.5万元。并大力培育龙头企业——洪江种鸭养殖场,发展订单式农业+观光式农业,积极推广“龙头企业+合作社+基地+农户”的经营模式,变过去分散、粗放的种植、养殖模式为农业产业用地规模化、集约化生产模式,提高农业产业化水平。

在曹金强的带领下,南曹村在外务工的34岁的青年人刘昌更2019年回村办起了青山羊养殖专业合作社。在外打工的退伍军人王成群,回村利用光伏板下的闲置土地种植了120亩的“皇后菜”,亩均收益达万元以上。

### 故乡的发展鼓点铿锵

核桃园镇利用封山禁采废弃的水泥制造厂、石灰煅烧厂遗留下来的闲置厂房,打造了金山返乡创业园区,通过招商引资“腾笼换鸟”,先后有10个项目进驻园区。不仅吸引本地在外务工青年返乡就业,还引来周边县市的青年人来打工。

巨野县农业农村局局长张天栋介绍,脱贫攻坚

期间,巨野县整合4.3亿元扶贫资金,培育扶贫产业园8个,培育扶贫工厂56个,辐射全县500多个村庄,不仅让贫困群众顺利脱贫,还让1.2万人实现在家门口就业,其中年轻人占80%。

巨野经济的快速发展和城乡面貌的极大改善,是在外务工经商的巨野籍年轻回乡创业就业的源动力。近年来,巨野县的高端化工、新材料、新能源等新兴产业迅速崛起。去年,巨野县新增国家级高新技术企业11家,在菏泽市排在第一位,新增农业产业化重点龙头企业3家,数量位居全省第一。今年一季度,全县招引落地过亿元项目17个,计划总投资117.2亿元。在巨野县三禧电器车间内,800多名一线装配工人全部都是20岁至30岁的年轻人。巨野县正从劳务输出乙方,转变为劳务接收的甲方。

### 故乡的呼唤情真意切

与曹金强返乡当村官不同,万丰镇曾庄村的陈春选择的是返乡创业。前几年,陈春与老公在四川省甘孜州种植羊肚菌。2017年回老家过年探

亲,偶然发现野生的羊肚菌,说明家乡的土质适合种植羊肚菌。于是她和老公商量把这项产业带回家,带动乡亲们一起发展。当年,陈春就租了50亩地,建了30个大棚,前后投资100余万元。“土质好的能产到一千斤,鲜货最低卖四十元一斤,脱水的干货一斤卖七八百元,最低也四五百元一斤。”陈春说。三年时间陈春在家乡带动羊肚菌种植面积已达500亩,2020年,陈春成立了万丰镇春蜜食用菌种植农场。今年,陈春打算自主生产羊肚菌菌种、营养袋,自主销售,形成从生产加工到销售一条龙的种植加工产业,没有了中间商,乡亲们的收益会更高。

为鼓励更多的年轻人参与到家乡的乡村振兴,巨野县对接我市“返乡创业20条”,出台了青年人返乡创业的一系列鼓励举措,对返乡创业的年轻人,在场地、资金、儿女上学等方面给予政策优惠。

巨野漂泊的“游子”,正陆续回到故乡,为振兴这片希望的田野,点燃新的“引擎”。通讯员 谢新华 记者 苏成华

## 张伦督导省环保督察信访案件整改工作

本报讯(记者张啸)5月14日,市委书记、市长张伦就省环保督察信访交办案件整改情况开展督导。他指出,要高度重视,加大力度,确保问题尽快整改到位。副市长曹升灵参加活动。

张伦一行先后到牡丹区胡集镇大刘庄村和郓城县唐庙镇华松木业、丁里长镇刘庄村,就省环保督察信访反馈的河水污染、天然气锅炉违规燃烧生物质、塑料颗粒厂废水污染等问题,进行现场查看,认真询问相关情况,详细了解问题整改落实情况。

张伦要求,各级各部门要提高政治站位,强化责任担当,以更大力度推动省环保督察组交办信访案件整改落实,为全市人民创造一个良好生活环境。

## 省第八生态环境保护督察组向我市转办群众信访举报件(第3批)

本报讯(记者胡德光)5月14日,省第八生态环境保护督察组向我市转办第3批信访件75件,涉及11个县(区),分别是郓城县16件、巨野县10件、曹县10件、牡丹区7件、鄄城县7件、东明县7件、定陶区6件、成武县5件、高新区4件、单县2件、市开发区1件。

本批转办的信访件,涉及生态环境

问题116个。其中,大气污染问题52个、水污染问题19个、噪声污染问题19个、固废污染问题17个、土壤污染问题6个、其他问题3个。

当日,上述信访件已全部交办县(区)及市直相关部门。按照省生态环境保护督察组的要求,整改和处理情况将及时向社会公开。

## 我市全力配合省环保督察工作顺利开展

本报讯(记者胡德光)连日来,我市各级各有关部门制定周密方案,加强协调配合,狠抓信访办理,全力配合省环保督察工作顺利开展。

为配合好督察组工作,我市制定了保障方案,切实加强综合协调,全力搞好服务,成立了保障省级生态环境保护督察工作领导小组,下设立8个专项工作组,并建立完善了联络、信息沟通、问题协调等工作机制,与督察业务对口对接,实现了良性互动,保障了工作高效开展,督察效能全面提升。

各县区高度重视督察组交办信访

件办理工作,抽调专业人员,逐案成立调查组,采取调查核实、采样检测等措施,力求案件办理扎实准确到位。下一步工作中,各县区还将通过加大环保巡查力度、发动群众举报等有效措施,迅速查清辖区内所有环保问题,并积极推动解决。对办理不到位的,将提出整改方向,发回限期重新办理。强化办理工作指导,选择办理质量高低不同的案件,进行分析解剖,制作案例“标本”。同时,开展专项督导,推动信访案件顺利办理,确保问题解决、群众满意。

根据安排,省第八生态环境保护督察组督察进驻菏泽市时间为2021年5月10日至5月30日。进驻期间,设立专门举报电话:0530-5198520,专门邮政信箱:菏泽市A019号信箱。督察组受理举报电话时间为每天8时至20时。

## 生态环境保护督察进行时

● ● ●